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температурах. Реакційну суміш нагрівали до заданої температури і проводили 
полімеризацію у водному термостаті до невеликих стадій дисперсії методом 
дилатометрії.  

Також було визначено ефективні константи швидкості полімеризації на початкових 
стадіях, розраховано значення енергії активації та коефіціент Вант-Гоффа. При 
речовинному ініціювання полімеризації енергія активації полімеризації при 
використанні ініціаторів, що гомолітично розкладаються, значно більше - 60 - 80 
кДж/моль, а при окислювально-відновному ініціюванні - 20 - 40 кДж/моль. Було 
обрано найбільш активну систему ініціаторів та умови цього кінетичного процесу. 

Отримані дані можливо використовувати для вдосконалення процесу 
полімеризації (у прогнозуванні процесів гомополімеризації та кополімеризаціїї) при 
отриманні поліакриламіду із заданими властивостями (заданою молярною масою). 
Зрештою це сприятиме задоволенню зростаючих потреб в галузі медицини у цікавих 
та корисних полімерах. 
 
 
УДК 543.632 : 546.284'161-32 : 547.82 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ХІМІЧНИХ МЕТОДІВ ЯКІСНОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ 
4-ГІДРОКСИМЕТИЛПІРИДИНІЮ ГЕКСАФТОРОСИЛІКАТУ В ОРГАНІЧНИХ РОЗЧИННИКАХ 

 
4-Гідроксиметилпіридинію гексафторосилікат (4-ГМПГФС) в експерименті  на 

щурах продемонстрував високе значення карієпрофілактичної ефективності, яке 
перевищую аналогічний показник для натрію фториду в 2 рази. 

4-ГМПГФС був синтезований раніше на кафедрі фармацевтичної хімії Одеського 
національного медичного університету, шляхом взаємодії метанольного розчину 4-
гідроксиметилпіридину з 45%-ю кислотою кремнефтороводневою [1].  

Для досліджень були приготовлені 0,1 %-ві розчини 4-ГМПГФС в 
диметилсульфоксиді (ДМСО) та ізопропіловому спирті (ІПС). Експеримент був 
поділений на три частини, орієнтуючись на певні фрагменти у структурі солі: аніон 
SiF6

2-, гідроксиметильну групу у положенні 4 та піридиновий цикл [2]. 
Характерною є реакція з розкриттям циклу і утворенням відповідних похідних 

глутаконового альдегіду. Після додавання 2,4-динітрохлорбензену та натрію 
гідроксиду при кип’ятінні розчин солі у ДМСО набуває криваво-червоного кольору 
(рис. 1. А) на відміну від ІПС, який забарвлюється в зелено-коричневий (рис. 1. В). 
Після проведення даної реакції розчин розділили на п’ять пробіркок. До 1 додали 
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заліза (III) хлорид –  з`явилось оранжеве забарвлення (рис. 1. С). До 2 додали кобальту 
нітрат – темно-зелене забарвлення (рис. 1. D). До 3 додали нікелю хлорид – зелено-
оранжеве забарвлення (рис. 1. E). До 4 розчин аніліну та при нагріванні утворюється 
азометиновий барвник темно-коричнево-червоного кольору. При використанні 
резорцину ефекту не спостерігалось.  

 
Рис 1. Аналітичні ефекти розкриття піридинієвого циклу (A, B) та 

взаємодії продукту реакції з FeCl3 (C), Co(NO3)2 (D), NiCl2 (E) 
 

Так само зробили зі спиртовим розчином: до першої – брудно-коричневий розчин 
з осадом; другої – темно-зелений розчин з осадом; третьої – яскраво-коричневий 
розчин та осад зеленуватого кольору; четвертої – брудно-зелений розчин; при 
додаванні резорцину – криваво-червоний розчин. 

Специфічною реакцією на гексафторосилікати піридинію виявилась реакція 
утворення ассоциатів з тропеоліном 0, тропеоліном 00 (рис. 2), тропеоліном 000-2 в 
середовищі ДМСО та ІПС. В ДМСО з тропеоліном 0 – яскраво-оранжевий розчин; 
тропеолін 00 – оранжевий та з тропеолін 000 – коричнево-червоний. Тоді, як в 
середовищі ІПС отримано наступне: тропеолін 0 – оранжевий розчин та осад 
червоного кольору; тропеолін 00 – темно-жовтий розчин та осад коричневого 
кольору; тропеолін 000 – криваво-червоний розчин та осад червоного кольору. 

N CH2 OH NH N N SO3Na

N
+

CH2 OHH NH N N SO3

-

IPA / H
+

 
Рис. 2. Ассоциат 4- ГМПГФС з тропеоліном 00 

 
Подальше удосконалення методів якісного аналізу 4-ГМПГФС, як потенційного 

антикарієсного агенту є метою майбутніх досліджень. 
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